

退市新规发威 161股逼近风险警示

101股营收小于1亿

按照退市新规,实施退市风险警示的情形也出现了重大变化,其中最近一个会计年度经审计的净利润为负值且营业收入低于1亿元将被实施退市风险警示。从2020年前三季度业绩来看,经Wind统计,该类个股共有101只。

Wind数据显示,在今年前三季度,沪深两市上市公司中共有128股实现营业收入低于1亿元,在上述128股中又有长白山、宽海医疗、ST夏华、*ST安信、丰华股份等106股实现净利润(所述净利润以扣除非经常性损益前后孰低者为准)为负值。

需要指出的是《上交所科创板股票上市规则》中明确规定,采用第五套市值及财务指标上市的科创板公司,自上市之日起第四个完整会计年度起适用上述退市风险警示指标。

经Wind统计,在上述106股中,共有神州细胞、泽生制药、康希诺等5家科创板公司采用的是第五套上市标准。剔除这5股后,A股合计共有101股2020年前三季度营收低于1亿元且净利润为负值。

以宽海医疗为例,公司在今年前三季度实现营业收入约为0.38亿元,对应实现归属净利润约为-1.22亿元,对应实现扣非后归属净利润约为-1.26亿元。

牛牛金融研究总监刘迪寰在接受北京商报记者采访时表示,新增营收低于1亿元且净利润为负值的组合类财务退市指标是这次退市新规的一大亮点,通过多维度刻画,将持续亏损且收入规模不足1亿元的公司识别出来,表征上市公司持续经营能力更加精准。明确净利润扣除非经常性损益前后孰低值,也一定程度上解决了多年来公司通过外部输血、出售资产等盈余管理手段规避退市的问题。”刘迪寰

近日,退市新规已正式实施,财务类退市风险警示等均以2020年为首个起算年度,这让A股公司2020年的财务表现备受关注,谁将成为新规下首批风险警示股?经Wind统计,从2020年前三季度业绩来看,有*ST节能(000820)等101股实现净利润为负值且营业收入低于1亿元,34股期末净资产为负值,这些情况均触及新规下的退市风险警示情形。此外,沪深两市有68股已接近三连亏,上述个股在新规下虽不会被暂停上市,但将会被实施其他风险警示。经统计,上述个股剔除重合后,合计有161股逼近风险警示。

2020年前三季度
(单位:亿元) 营收低于1亿元且净利润为负值个股一览

公司	营业收入	归属净利润	扣非后归属净利润
*ST节能	0.04	-1.81	-1.24
ST厦华	0.06	-0.03	-0.03
邦讯技术	0.17	-0.86	-0.51
ST游久	0.1	-0.05	0.31
国城黄金	0.19	-0.02	-0.01

如是说。

34股净资产为负值

“最近一个会计年度经审计的期末净资产为负值”也是新规下被实施退市风险警示的指标之一。

沪深交易所发布的股票上市规则显示,最近一个会计年度经审计的期末净资产为负值,或追溯后最近一个会计年度期末净资产为负值,公司股票将被实施退市风险警示。由于2020年年报尚未出炉,暂以2020年前三季度末来看,A股共有ST巴士、*ST九有、ST景谷等34股净资产为负值(剔除暂停上市的天

翔环境)。

值得一提的是,在上述34股中,均为ST或*ST个股。根据交易所披露的新旧规则适用衔接安排,新上市规则生效实施前因触及原上市规则规定情形被实施退市风险警示的公司,在公司2020年度报告披露前,交易所对其股票继续实施退市风险警示或其他风险警示;在公司2020年度报告披露后,适用新上市规则的有关规定决定对其股票是否实施退市风险警示或其他风险警示。

退市新规下,这也意味着上述34股面临继续被实施退市风险警示/其他风险警示的

可能。

经Wind统计,在上述34股中,有*ST金钰、*ST博信、*ST节能等10股与上述提及的101股营收低于1亿元且净利润为负值出现重合。投融资专家许小恒对北京商报记者表示,净资产为负值说明企业已经资不抵债,这样的企业存在在二级市场上是有一定风险的,有必要给投资者进行提示。此次退市新规力度空前,财务类退市指标的补充和完善也有助于我国A股市场形成良好的出口关。”许小恒如是说。

对于财务造假,证监会也一直秉承“零容忍”的态度。近期,证监会通报了ST金钢信息披露违法案件调查情况,经查,ST金钢涉嫌重

大财务造假。

68股面临三连亏风险

退市新规的下发,也让A股市场将出现可交易的三连亏企业,而这些企业如未触及新规下的退市风险警示,将被实施其他风险警示。Wind显示,A股市场共有68股在2018年、2019年连续亏损,且在2020年前三季度也处于亏损状态,其中32股触及上述两种退市风险警示情形,这也意味着将有36股面临较大的其他风险警示。

退市新规落地后,财务类退市风险警示情形、退市指标及新增重大违法退市指标均以2020年为首个起算年度,这让已连续亏损的企业成为了市场热议的焦点,意味着即使公司在2018年、2019年连续亏损,公司在2020年继续亏损也将不会被暂停上市。

对于该类企业,交易所也做出了安排。根据交易所发布的衔接安排,未触及新规退市风险警示情形但触及股票上市规则(2018年11月修订)“暂停上市标准”的,不实施暂停上市,对其股票实施其他风险警示。

经Wind统计,剔除今年上市的科创板个股,沪深两市共有*ST商城、*ST时万等68股在2018年、2019年以及2020年前三季度处于亏损状态。在上述68股中,有*ST节能等32股已触及前述营收低于1亿元且净利润为负值或者净资产为负值的情形,将有36股面临被实施ST的风险。

据了解,近两月*ST节能利空消息不断,披露公司及控股股东神雾科技集团股份有限公司被立案调查后,*ST节能又在2020年11月24日披露实控人吴道洪被立案调查。针对相关问题,北京商报记者致电*ST节能董秘办公室进行采访,不过对方电话未有人接听。

北京商报记者 董亮 马换换

佛燃能源拟购“老赖”公司元亨仓储40%股权

北京商报讯(记者 董亮 马换换)为加快发展综合能源服务和增值业务,佛燃能源(002911)1月3日晚间披露公告称,公司拟以自有资金4.97亿元收购广州元亨仓储有限公司(以下简称“元亨仓储”)40%的股权。值得一提的是,佛燃能源此次拟收购的元亨仓储为失信被执行人。

据佛燃能源介绍,公司与元亨能源、元亨仓储、宏海创展签署了《股权转让协议》,拟以自有资金4.97亿元收购元亨能源所持有的元亨仓储40%股权,本次交易完成后,公司将持有元亨仓储40%股权,成为元亨仓储第一大股东,元亨仓储将纳入公司合并报表范围。

资料显示,元亨仓储主要从事普通货物仓储服务,交易完成后,佛燃能源、元亨能源、宏海创展分别持有其40%、30%、30%的股份。

佛燃能源于2017年11月22日登陆A股市场,公司主要从事管道燃气销售及加工输送业务、燃

气工程设计及施工业务、综合能源业务、天然气贸易业务以及储气调峰业务。对于此次收购的目的,佛燃能源表示,为优化公司业务结构,加快发展综合能源服务和增值业务,打造一体化发展的能源服务企业。

需要指出的是,此次拟收购的元亨仓储为失信被执行人,所涉执行案件均为人民法院裁定受理对元亨仓储破产清算申请之日(2019年3月6日)前立案的案件。对此,佛燃能源表示,元亨仓储为失信被执行人对本次交易不存在实质影响。

另外,截至协议签署日,元亨能源将其所持标的公司50%股权质押于广州农村商业银行股份有限公司华夏支行,根据《股权转让协议》,标的公司需在本次交易交割前解除股权质押。

根据公告,标的元亨仓储还存在不少的对外担保事项。《股权转让协议》显示,除对佛燃能源及标的公司自身债务提供担保的以外,标的公司

需在本次交易交割前解除所有其他对外担保,如因标的公司存在未向佛燃能源披露的对外担保造成标的公司损失,元亨能源应当向佛燃能源进行赔偿,并且向佛燃能源支付相当于转让价款2%的违约金。

此次交易元亨能源也作出了颇为亮眼的业绩承诺,承诺在交割后的3个会计年度,即2021-2023年内,元亨仓储每年实现的净利润分别为9947.0472万元、1.24亿元、1.49亿元。此外,元亨能源承诺在承诺年度内,元亨仓储每年实现的营业收入分别为50亿元、60亿元、70亿元。

佛燃能源提示风险称,本次交易还可能存在的标的公司的估值风险、盈利能力波动风险、市场经营风险、业绩承诺无法实现及业绩承诺补偿不足等风险。针对相关问题,北京商报记者致电佛燃能源董秘办公室进行采访,但对方电话未能有人接听。

沃华医药将打响年报披露第一枪

北京商报讯(记者 刘凤茹)沪深交易所2020年年报首次预约披露时间表已经出炉,其中沃华医药(002107)拔得头筹。沃华医药2020年年报将于2021年1月21日正式与投资者见面。而伴随着沃华医药年报的出炉,A股2020年年报披露季将正式拉开序幕。

根据沪深交易所披露的首次预约披露时间表显示,在2021年1月,A股共有4家上市公司将披露2020年年报,其中沃华医药将打响年报披露的第一枪,沃华医药2020年年报将在2021年1月21日亮相。

据了解,沃华医药于2007年上市。据其2020年半年报显示,公司前身可追溯到清乾隆年间的万和堂药庄,是一家拥有200多年历史,集研发、生产、销售为一体的中成药企业,其通过自主研发、联合研发、引进收购,构筑了以沃华心可舒片、骨质疏松胶囊、颗粒、荷丹片、胶囊、脑血疏口服液四大独家医保产品为支柱的强大独家产品线。

从经营状况来看,沃华医药在2020年前三季

度实现的营业收入约7.51亿元,同比增长16.91%;对应实现的归属净利润约1.41亿元,同比增长171.17%。沃华医药预计2020年实现的归属净利润为17244.27万-21076.33万元,同比增长80%-120%。“强化‘四大独家医保支柱产品’营销,推动销售收入高速增长,持续推进精细化管理,提升费用效率,降本增效。”沃华医药对2020年业绩预增的原因如是表示。

有业绩支撑的沃华医药,2020年整体股价走势也不错。据东方财富统计,后复权形式下,沃华医药在2020年1月2日-12月31日期间,股价区间涨幅约49.58%。

关于公司相关问题,北京商报记者致电沃华医药进行采访,但对方电话未有人接听。

*ST晨鑫将接力沃华医药,成为A股第二家披露2020年年报成绩的企业。2021年1月23日,*ST晨鑫2020年年报将登场。*ST晨鑫原本是一家主要从事海珍品育苗、养殖和加工业务的企业。2017年,*ST晨鑫将海珍品养殖、加工、销售

业务相关资产及部分负债对外出售,确定向手机游戏及互联网大文化产业全面转型的发展战略。

安靠智电、ST凯瑞2020年年报首次预约披露时间分别为2021年1月27日、1月30日。其中安靠智电是一家高压及超高压电缆连接件、GIL、智慧变电站及相关产品的研发和生产的企业。ST凯瑞主要从事煤炭贸易业务及租赁业务。目前*ST晨鑫、安靠智电、ST凯瑞均未对2020年全年经营情况进行预告。

值得一提的是,2021年1月披露2020年年报的4家公司均为深市上市的企业。沪市方面,2021年2月3日,宏发股份、上海家化、ST南化3股将在同日披露2020年年报。

在著名经济学家宋清辉看来,A股市场有“靓女先嫁”的传统,对于率先披露2020年年报的上市公司,相关公司的股价也容易受到资金追捧。不过,投资者布局年报行情应小心“地雷”,对靠出售资产等“扮靓”年报的公司要保持警惕。”宋清辉补充道。

老周侃股 Laozhou talking

“开门红”重要,规范化更重要

周科竟

A股即将迎来新年的首个交易日,投资者普遍预期“开门红”。首个交易日收涨必然是好事,“开门红”当然也很重要,但即便不是“开门红”,也不意味着A股今年就不会牛气冲天,对于投资者而言,更重要的是A股越来越成熟,信息披露越来越规范,上市公司财务数据真实,股价长期上行,这样的股市更值得投资者期待。

“开门红”不仅是投资者的良好预期,更重要的是图个吉利的开始。有人认为,如果新年的第一个交易日能够收涨,那么第一个月就能收涨;如果首月收涨,那么全年就能拉出阳线,所以很多投资者都很重视股市能否收获“开门红”。

其实,“开门红”重要,股市的规范化更重要。现在的股市走势越来越长期化,短线的炒作越来越困难,真正的大牛股都是长期慢牛走势,不管是贵州茅台还是中国平安,股价从长期看都是不断上行,中间也会有短线的跳水,但长线走势并不会出现问题,而这些优质蓝筹股都有一个共同的特点,那就是规范,不管是信息披露还是财务数据,投资者都可以简单相信公司公布的各项数据,有人说盈利多少就是真的盈利多少,投资者不用担心公司账目上的现金忽然不见了,也不用担心库存莫名其妙就丢了,也不用看着有巨大的翡翠库存而无法偿还到期债务。总之,上

市公司的规范经营,是股价长期走好的必要条件。

投资者与其关注股市能否开门红,还不如关心一下未来上市公司的信息披露能不能更加规范,上市公司IPO能否消除欺诈,上市公司高管能否参与内幕交易和操纵股价?在本栏看来,2021年这些问题都能变得让投资者更加满意,因为不仅管理层很重视这些问题,投资者也在对问题公司不断用脚投票,上市公司的违规行为不仅会受到管理层的处罚,同时也会让投资者远离,这种潜在的威慑力是巨大的,因为上市公司的股价和大股东的财富息息相关,投资者虽然不能罢免大股东,但是却能打击股价,这也是投资者对抗大股东的最有效武器。

本栏看来,首日交易就好像股市一天交易的集合竞价,高开或者低开其实对收盘价的影响并不大。关键还在于2021年一整年的交易,而影响这一整年的交易情绪的因素分为内在因素和外在因素,其中外在因素中很重要的一部分就是疫情的演变,这部分因素所有人都无法预测,但是内在因素则是可以人为左右的,其中资本市场的规范化进程正是最重要的环节,如果未来投资者可以放心地看着定期报告买股票,那么必然会有大量长期资金进入并长期持有股票,这样长期牛市的基础也就夯实了。